

我市又一楼盘“收房即收证”

目前我市已基本制定了《衡阳市新建商品房“交房即交证”工作方案》，将全面实施“交房即交证”这一新模式

■文/图 本报记者 段吉良

本报讯 5月28日上午，位于珠晖区衡州大道上的碧桂园鄱湖世家项目一期举行“交房即交证”活动，10多位前期已经缴纳了契税等相关费用的购房者，在拿到新房钥匙的同时，也拿到了自己房屋的“不动产登记证”。

2020年6月27日，湖南省自然资源厅、湖南省住房和城乡建设厅、湖南省政务服务管理局、国家税务总局湖南省税务局等联合印发了《关于开展“交房即交证”改革试点工作的通知》，衡阳积极响应，在碧桂园等企业开展试点工作。同年12月31日，我市第一个实行“交房即交证”的项目——华耀碧桂园·十里江湾誉项目的10位业主代表同时拿到新房钥匙及“不动产权证”。

所谓新建商品房“交房即交证”是指开发建设单位在完成建设工程竣工验收备案和相关税费缴纳、办理好房屋不动产首次登记(栋证)后交房，交房后即可为购房人办理好不动产转移登记(分户证)。

据市自然资源和规划局相关负责人介

绍，要顺利实现“交房即交证”，关键点在于最大化压缩房地产开发建设项目建设从竣工验收到办理不动产首次登记及转移登记的过程时限。这就一要相关行政职能部门办事效率大大提高，二要开发建设单位有实力、讲诚信、主动作为。

记者当天在碧桂园鄱湖世家一期交房现场看到，各项收房及办证相关工作有条不紊。据悉，业主在收房后，只要按规定缴纳契税等相关费用，开发商便会为他们向衡阳市不动产登记中心申请办理好“不动产登记”。随着市不动产登记中心6次办证效能提速后，最快3个工作日，市民便可领到自己的不动产登记证。

据了解，碧桂园鄱湖世家系世界500强、中国地产3强的碧桂园集团开发建设，是碧桂园深耕衡阳7年在珠晖区的扛鼎之作。项目地段优越、城市配套成熟，是一个拥有多项高科技生活设施的科技智慧社区，一个四季如春的立体量现园林社区，一个全一字板楼的高品质人居社区，同时也是一个拥有私人管家式服务体验的高品质物业服务社区。



碧桂园鄱湖世家一期“交房即交证”活动现场

正是超强的实力和超高的项目建设品质，碧桂园积极申请纳入“交房即交证”系统平台，并完全按要求兑现了承诺。

记者也从市不动产登记中心了解到，目前我市已基本制定了《衡阳市新建商品

房“交房即交证”工作方案》，该方案很快便将颁布实施。届时，我市城区范围内所有新建商品房项目都将全面实施“交房即交证”这一新模式，市民购房选择“交房即交证”楼盘，可再无办不到产权证之虑。

市不动产登记中心： “衡阳群众”来帮忙 群众办事心更暖



■文/图 吴 帅

本报讯 “您好，请问您要办理什么业务？”“无房证明，可以直接在自助打印机上办理”……近日，在市不动产登记中心办事大厅内，一支身穿“衡阳群众”红马甲的志愿服务队，活跃在大厅的每一个角落，他们主动靠前、热情指导，用规范提升服务，用细节温暖人心，赢得办事群众的一致好评。这正是市不动产登记中心为进一步优化营商环境，创新服务方式，努力提升群众的满意度和获得感，推出的又一项便民新举措。

6月1日上午，笔者在市不动产登记中心办事大厅看到，大厅内人来人往，办业务的群众络绎不绝。在人群中，一位上了年纪的老人手拿一叠资料，却在大厅内东张西望，显得不知所措……此时，一位身穿“衡阳群众”的

志愿者主动来到她面前，说：“您好，请问要办什么业务，我可以来帮你。”最终，老人在“衡阳群众”的全程协助下，很快便办理好了不动产登记业务。

这些身穿“衡阳群众”的志愿者们正是来自市不动产登记中心登记5科的工作人员。他们在立足本职岗位的同时，抽调部分人力，每天实行“衡阳群众”志愿岗位轮班制，随时为需要帮助的市民提供窗口指引、秩序维护、咨询答疑、文明督导等服务，全力打造了一支不动产登记的志愿服务品牌。

据悉，目前不动产登记中心共设立了服务窗口百余个，每天的群众接待量众多，市不动产登记中心将“衡阳群众”志愿服务落实在办事大厅的每一个角落，不仅让办事群众享受到最优质、有序、温馨的登记服务，也有效减少了群众办事时间，真正实现了服务群众“零距离”。

“专题党课 + 演讲比赛” 市住保中心掀起 党史学习教育热潮



■文/图 吴 帅

本报讯 5月28日上午，市住房保障服务中心全体党员干部职工开展党史学习教育暨“学党史、讲故事、践初心”主题微党课演讲比赛，引导全体中心党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，持续把党史学习教育成效转化为强大工作动力。

活动伊始，与会人员首先集中观看了《担当-最美住保人》专题片，随后，市住房保障服务中心党委书记、主任郭建中以《自觉接受监督，加强品德修养，做奋进新时代开创新局面领导干部的楷模》为题，讲授了一堂具有历史纵深感、时代使命感的生动党课。

党课上，郭建中围绕“自觉接受组织的监督、自觉接受班子的监督、自觉接受群众的监督、自觉接受舆论的监督”四个方面进行了深入的阐述……提出中

心全体党员干部要认真履职、正确用权，自觉接受监督，要积极主动地把自身置于法律法规和人民群众的监督之下，切实防止权力失控、决策失误和行为失范。

在其后的“学党史、讲故事、践初心”主题微党课演讲比赛中，9位选手的宣讲声情并茂，各显风姿，集中展现了在党的引领下，中华民族在现代化建设历程中的新变化、新气象，体现了广大党员务实苦干、勇于创新、艰苦奋斗的执着追求，充分展示了我市住保人奋发向上、积极有为的精神状态。

会上，市住房保障服务中心各部门负责人还向中心党委递交了党风廉政建设责任书。

**学党史 悟思想
办实事 开新局**